

Comentario rápido

Las cantinas escolares

En día 14 de Abril fecha de la conmemoración de la República se van a inaugurar en Madrid numerosos comedores escolares. El Ayuntamiento madrileño se ha dado cuenta que una de las obras más importantes que puede acometer una corporación municipal en orden a la asistencia social es la de dar de comer a los niños, sobre todo a los que asisten a las escuelas. El Ayuntamiento madrileño no se conforma con mantener unas cantinas en las que se sirva una comida, una especie de comida, un rancho defectuoso y mal condimentado, sino que dándose cuenta de que no es posible atender a la manutención de cada niño con cantidades irrisorias ha señalado una peseta por plaza de comensal a cada comedor escolar. Además ha dado setecientos pesetas para el menaje y ha librado a los comedores de las garras interesadas de intermediarios confiando en que los directores de los grupos escolares sabrán, ayudados de las Juntas de maestros, cumplir escrupulosamente con sus deberes y con este deber de humanidad tan dentro de las funciones de la escuela.

Cada día que pasa se concibe menos que existan escuelas sin comedores escolares y mucho menos en Alicante donde se ha venido presumiendo en la prensa de que este aspecto de la vida escolar está atendido como en pocas partes. El pueblo de Alicante tiene que saber que hay muchas escuelas que carecen de comedor escolar y que es tan absurda la organización de las cantinas escolares y tan cerrada de criterio, que pudiendo darse cabida a numerosos niños en otros comedores, no se les da, estableciendo escuelas de dos categorías, división absurda que puede haber cabido en la mente de cualquier rábula de una covachuela ministerial, pero que no debía haber tenido cabida en la mente de ningún maestro ni encargado de dar satisfacción desde el municipio a las demandas populares. El Ayuntamiento de Madrid marca una pauta a los timoratos ridículos, a los fariseos esclavos del espíritu de la letra. Un decreto no puede dejar sin comer a los niños de determinadas escuelas, sobre todo cuando esos niños ni esas escuelas tie-

men la culpa de que no se haya previsto con cuidado su caso. Quien discute eso es otro de esos rábulas de mente estrecha incapaz de comprender la gran misión de la escuela ni las obligaciones de un Ayuntamiento popular.

Ya lo sabe Alicante. Existen escuelas de dos clases. Escuelas con cantina escolar y escuelas sin cantina escolar. Yo he llegado a pensar si la supresión de la cantina escolar a determinadas escuelas no será una maniobra insidiosa encubierta en un precepto inhumano para dañar el prestigio ante el pueblo de algunas escuelas que gozan en su barrio de una fama bien cimentada y de una asistencia numerosísima entre el elemento de las clases humildes.

Otro de los aspectos es el de mejorar la comida. La comida actual deja mucho que desear. Los platos que tenga menos cantidad y más elementos nutritivos. También es necesario que las cantinas escolares sirvan un desayuno como se hace en otras cantinas de otras ciudades. El desayuno sería una buena taza de café con leche y una barra.

Pero aún teniendo todas las escuelas comedor escolar no se resuelve el problema. Multitudes de niños no tienen muchos días nada que comer y se les ve merodeando por el mercado como perros famélicos. El Ayuntamiento debe proceder humanamente. Se deben crear comedores infantiles que sin estar controlados por las escuelas den de comer a los niños que lo soliciten. Cuando menos un comedor infantil en cada distrito sin darle carácter de beneficencia al uso, sino servidos por personal segrar que llevara listas de aquellos niños que no teniendo plaza en las escuelas necesitan de comedor.

Brindando a idea a nuestro Ayuntamiento en el que hay personas de bien probado amor al pueblo y donde los partidos populares apoyarán toda iniciativa que tienda a favorecer a la infancia necesitada.

¡Que obra más hermosa pueden llevar a cabo nuestros concejales dando de comer a los niños!

LUIS CABALLERO

Aniversario de Chapi.-Pintoresca anécdota

El paisaje alicantino que inspiró a Chapi

Por JOSE ALFONSO

Fué el que rodea la hermosa finca denominada «Garrincho». Don Amador Huriado Sanz, propietario de esta finca e íntimo amigo del que fué en vida decano del Colegio de Abogados de Alicante, don José García Soler, se vio sorprendido un día por una petición de este. El maestro Chapi, anhelaba terminar una obra en un lugar apartado y silencioso. «Garrincho» podría ser muy bien ese lugar. Don Amador Huriado, honrado con la proposición de albergar en su finca a tan ilustre huésped, accedió muy gustoso a ello.

«Una mañana —nos dice— llegaba Chapi a la estación de Monóvar, procedente de la capital de España. Teníamos chocolate en mi casa. Chapi, García Soler y yo, después de las presentaciones de rúbrica y nos encaminamos a visitar a la eminente tiple Dolores Cortés, que vivía a la sazón —ya retirada— en Monóvar. La Cortés, intérprete gloriosa de la música chapiniana, fué, según don Ruperto decía, la mejor tiple de su tiempo. Creo que fué ella quien estrenó en Madrid «La Tempestad» con éxito insuperable.

«Sería emocionante el encuentro de ambos, grandes artistas —apostillamos nosotros.

«En grado sumo —continúa don Amador. Abrazados Chapi y la Cortés, lloraban de emoción y de alegría y nos hacían llorar (también a los presentes.

«Reconstruimos en mente el momento «¡Ruperto! ¡Dolores!» — en una escena que ellos tantas veces habrían muscado e interpretado.

«Aquella misma mañana —sigue contándonos don Amador— montamos en una galera, que era el coche distinguido de entonces y marchamos a Garrincho.

«¿Recuerda el año?

«Creo que era en julio de 1905. Chapi había comenzado en Madrid una obra y por lo visto los ruidos urbanos molestaban al gran compositor. Quería soledad y silencio.

«¿Qué carácter tenía don Ruperto?

«Era la amabilidad personificada y un hombre muy jovial. García Soler y yo le acompañábamos con frecuencia en sus excursiones campestres. ¡Qué campearía la de don Ruperto! A lo mejor, entre bromas y chistes —le gustaban los cuentecillos verdes— quedaba abstraído, sacaba un cuaderno y apuntaba unas notas. Otras veces regresaba al punto a casa y se ponía a escribir. A toda hora tenía la pluma dispuesta.

«¿Qué vida hacía don Ruperto?

«Esta podrá informarle sobre el particular —nos indica el señor Huriado, señalándonos a una mujer enlutada y sarmentosa que se acerca a nuestro grupo.

«Tras esta alternativa verbal nos dispusimos a intervenir a la antigua costumbre de «Garrincho». La tía Dolores, vieja servidora de Chapi, era una mujer zuloagueca, enjuta y fuerte, con el rostro surcado por la manera de los años.

«Nos dijo que don Ruperto era muy madrugador. Que se encerraba en la habitación y con la idea de eso que llevaba en la cabeza no bajaba a comer hasta las dos. Otras veces, en vez de quedarse en casa, marchaba a la sierra a pasear. O hacía que se le llevara una mesa pequeña y se ponía a escribir en «El pozo de Francisco». «El pozo de Francisco» constituía el sitio predilecto de Chapi. Situado en una hondonada de la sierra y oculto por la

espesura de los árboles resultaba un verdadero lugar paradisíaco.

Siguió contándonos la vieja sirvienta de Chapi que éste no dormía la siesta jamás. Que era un hombre muy bueno, muy afable y muy bien portado. Que no quería que cantaran los muletos, llegando a suplicarles que le quitaran las campanillas a las colleras de las mulas. Que no podía con el ruido. Que no tenía en la finca piano ni ningún instrumento musical. Que lo único que tenía era mucho papel y que cuando se marchó se llevó lo menos dos bultos.

«Para adquirir estos detalles, un año por febrero estuvimos nosotros en «Garrincho». «Mundo Gráfico» de Madrid nos había encargado unos cuantos reportajes sobre Alicante y quisimos conocer el delicioso paisaje que inspiró a Chapi.

Varios amigos míos y yo nos vimos un día sobre la carretera de Monóvar a Pinoso, durante la madrugada y entre el oro nuevo del sol. Un viento furibundo —probable Josué nuestro— pretendía parar los diez caballos andininos del auto. El coche enhebraba rápido el paisaje por los ojos de las portezuelas. Se sucedían a ambos lados los amplios viñedos y las tierras de pan llevar; los festones de álamos y los tinos de algarrobos y higueras. El pino y el olivo —árboles fríos— se vestían de verde y de plata; colores hasta cierto punto taurinos. Los demás árboles nos mostraban sus esqueletos grises entre los cuervos de las cepas. Junto al erizo —improductivo y haragán— el dilatado y laborioso banca de vifa. El barbecho —hogajo esparado y antaño trabajador— ponía la nota eclectica entre uno y otro y adquiría un sentido social de banca husguista. Todos unificados en la parda matriz de la tierra.

«El coche parecía un avión que rozase las nubes terrestres de los olivos. E iban quedando atrás, esfumados en la lejanía, los caseríos de Chinarla, Mafán, Chinorlet y Culebrón. Cambiamos la carretera jaldé por un camino moreno y el coche lo devoró presto con los colmillos de los faros. Aparecía el paisaje ahora la bambalina de los montes. Podría servir de escenario a «La Malquerida» o a un drama de Víctor Gálvez; una de esas tragedias rurales sin complicaciones escenográficas raras. Cruzamos Ubeda —una Ubeda alicantina sin cerros ni acanto, llana por partida doble —donde las casas yacían torradas por el sol porque a todas «les estaba» pequeña la gorra del tejado. En algunas fachadas las típicas ristas de bermejos pimientos diagnosticaban las héticas bocas de las Ventanas.

«El paisaje, desnudo y gris, sufría ahora —al dejar atrás Ubeda— un cambio brusco. Una inmensa alcatifa verde se tendía ante nuestros ojos. Pasábamos bajo el pálido rumoroso y civil de un pinar. Ya estábamos en «Garrincho», la deliciosa finca levantina que cobijó dos meses al egregio Chapi. Pinos, muchos pinos apretados en la sierra suave y muelle, rodeando una casa cuyo clisé hay que buscarlo en las páginas campearas de Antonio Azorín.

«Y este paisaje fué el que inspiró al insigne músico villenense, porque los dos bultos de papel pautado que, según la tía Dolores, devoró, se llevó Chapi de «Garrincho», eran la partitura de «Margarita la Tornera».

José ALFONSO

La eternidad del buen Arte. Las cien pesetas y el cornetín del «Chiquito de Villena». Chapi y los yangüses. Mis contemporáneos y el «Tío Cuc». Su próximo deseno de la estratosfera... Los grandes actores del pasado. Don Pedro Delgado y Perico Irles. Ot o devorador de arroces. Incisos al «Traidor, Inconfeso y Martir».

Que los tiempos han cambiado y que los gustos son otros ciertos: Pero lo que no ha cambiado es el arte, el buen arte en todas sus manifestaciones. El de componer zarzuelas por ejemplo. De ese, se llevaron a la tumba el secreto de escribirlos, unos apócrifos que se llamaron Barberi Caballero, Bratón, Chapi, etcétera. ¿Habéis visto últimamente en nuestro Teatro Principal, «Campanones», «La Patris Olica», «La Tempestad» y otras?

«Puede compararse nada de lo que hoy se produce a estas obras? ¡Caballero,

tres de la lírica dramática española. De aquel genio incomprendido hasta de su mismo padre que al preguntarle a su hijo con qué medios contaba para irse a Madrid a matricularse en el Conservatorio el joven Ruperto le contestó lleno de orgullo, que con veinte duros que tenía ahorrados y con su cornetín: A lo que el autor de sus días le replicó que lo que le tenía era «mucho humo en la cabeza»...

«¡Pobre maestro!... Y así continuamente, refiendo después aquellas batallas sostenidas con los yangüses que ambulaban por la carretera de la vida... Empero todo inútil: Tu continuaste impávido tu camino contra la estulticia y la inmadurez y venciéste: Venciéste con tu genio y voluntad, como se vence siempre cuando nuestro enemigo no lleva dentro otro bagaje que la chabacanería y la rutina.

«Descanse en paz glorioso maestro, inolvidable amigo —¡Jamás este modesto intérprete de tus obras inmortales te olvidará mientras aliente en su pecho el hálito de la vida!...

Mis contemporáneos aficionados a las cosas de la escena, entre las que tengo el gusto de contar al famoso «Tío Cuc» que según me anuncia descenderá de la estratosfera acompañada del «Cuquet» para reanudar la publicación del popular semanario humorístico-picaresco el 1º de Mayo próximo cuyo propietario es don José Coloma Pellicer: Mis contemporáneos repto, no habrán olvidado seguramente a los grandes actores que desde el último tercio del pasado siglo vinieron grabando las ingentes páginas del libro de oro del arte dramático español: Pedro Delgado, Antonio Vico, Rafael Calvo, entre otros. Empero no es de su arte, de sus méritos de lo que voy a hablar ahora, si no a referir una pintoresca anécdota que ha pocos días me contó uno de los testigos de aquella escena: Vereis lo que fué.

«Es sabido que el eminentísimo actor don Pedro Delgado tuvo por aquellas fechas gran predicamento en nuestro público y que a ello correspondía don Pedro vistiendo a menudo a Alicante a celebrar sus temporadas: Hospedábase invariablemente en el acreditadísimo Hotel Bosio de fama no solamente en la Península si no en el extranjero, como el que esto escribe tuvo ocasión de apreciar en sus lujosos viajes por el mundo...

«A la hora de las comidas, no se sentaba nuestro actor en la mesa redonda como era costumbre entonces, sino que lo hacía en la intimidad con los dueños del establecimiento don Pedro y don José Bosio, a quienes tenía adorado el artista, que habían de servirle un plato de arroz en el menú: arroz con lo que fuere, pero arroz...

«Uno de los días para solemnizar no recuerdo que fiesta íntima —nos dice don José— invitó don Pedro Delgado a su buen amigo y excelente artista alicantino Perico Irles, que a la sazón se había agregado a la compañía de Delgado a acompañarles en el yantar... Aquella noche se representaba el célebre drama de don José Zorrilla «Traidor, Inconfeso y Martir» y el gran Perico Irles que como buen alicantino era un auténtico «devorador de arroces» (cosa que no le iba a la zaga el ilustre actor) y que al unísono del arroz solía trasegar sendos vasos del rico mosto de nuestra «Huerta», aprovechó un momento de humorismo de los comensales para apurar desde el principio hasta el fin, un vaso repleto del preciado líquido, exclamando después con acento dramático «No es mala cetriz... a lo que replicó luego el artista invitando a Irles y después de apurar hasta la última gota del flogotagán... «La cuchillada fué buena...»

Aún se está riendo don José Bosio del efecto que produjo entre los comensales el «inciso» a los versos del «Traidor, Inconfeso y Martir» que aquella noche representaron como nunca los dos grandes actores don Pedro Delgado y nuestro inolvidable Perico Irles...

VENTANA

¿CUANDO?

Según los observadores bien informados, Alemania aumentará aún la producción guerrera. Así y todo, hasta finales de este año no tendrá materialmente equipados los aviones, tanques y cañones a la altura necesaria.

Por otra parte, teniendo en cuenta que el servicio militar obligatorio comenzó hace poco más de un año —por estos días se ha conmemorado el primer aniversario de la acostumbrada serie de mojoneras bélicas— Alemania no contará con material humano bien instruido y preparado para la hueste (area de exterminar a sus semejantes los últimos meses de 1937. Algunos especialistas militares retrasan la fecha hasta fines de 1938.

Mientras tanto, al lado de estos preparativos técnicos —que se extienden a las construcciones navales, los estudios sobre la guerra química y muy especialmente a la obtención sintética de ciertas materias primas —se desarrolla en la prensa nazi una propaganda más fuerte y violenta que lo que precedió en Italia a la agresión SUPERSTICION O AZAR

Todas las resoluciones históricas del Führer, hasta ahora, se han adoptado o, por lo menos, se han proclamado, en sábado precisamente. El 7 de marzo lo era; así mismo, el año pasado, el 16 de marzo, cuando proclamó la Ley militar; en 1934, el famoso 30 de mayo en que liquidó en sangre la oposición del partido; y en 1933, el 14 de Octubre, fecha de la retirada de Alemania de la Sociedad de Naciones. Acaso más que a un azar obedezca

la elección del sábado al deseo de aprovechar el descanso inmutuable de Inglaterra en el fin de semana.

HISTORIA ROMANA
La escena en la escuela a que asiste Romano Muscolini, el hijo más pequeño del Duce.

Un inspector visita las clases. Para hacerse simpático, el maestro pregunta a Romano:

—¿Quién es el hombre inmortal de Italia?

—Sin vacilar un segundo, el hijo de Muscolini contesta:

—El mariscal Italo Balbo.

Después de un silencio penoso, el maestro se atreve a soltar una aclaración:

—¿Porque cada vez que mi padre oye hablar del mariscal Balbo murmura: «¿Es que este hombre no morirá nunca?»

SEVILLANA
El señor Quera Molares, que acaba de ganar por oposición la cátedra de Derecho Internacional de la Universidad de Sevilla, toma posesión de su cargo.

Al leer la lista de alumnos matriculados en su asignatura, observó extrañado al lado de los nombres las notas OR, O, P, S, y B. El significado de las iniciales lo dejó perplejo. ¿Qué quería significar con ellas el auxiliar que había explicado la cátedra?

—Muy sencillo, doctor Quera —aclara el autor de las calificaciones—: «OR», oreja y rabo; «O» ovación, «P» palmas; «S» silencio; «B» bronca.

Muy sencillo, evidentemente... en Sevilla.

Del dramático momento internacional

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París, (telégrafo). — La Prensa de hoy comenta con ciertos tonos humorísticos los sucesivos aplazamientos que experimenta la solución de la situación internacional. «L'Echo» de París dice que la cuestión lleva camino de eternizarse. También «L'Oeuvre» espera un aplazamiento durante el cual la atmósfera se calme y Francia, Inglaterra, Italia y Bélgica cuando vuelvan a encontrarse nuevamente se hallarán con que los acontecimientos han trabajado a favor de Francia. El diario «Le Populaire» dice se vive en momentos de plena confusión.

EN SOCORRO DE UNOS MISIONEROS INGLESES

Pekín, (telégrafo). — El agregado militar inglés ha marchado a Tai-Yuan para estudiar los medios que permitan socorrer a los misioneros ingleses cercados por los comunistas en la región de Chansi.

FATIDICOS PRESAGIOS

Washington, (telégrafo). — El presidente de la Comisión de Senado M. Pittman ha pronunciado un discurso afirmando que Europa está a las puertas de una guerra que será la más terrible conocida en la Historia. Para proteger a los Estados Unidos será necesaria una neutralidad fortalecida para una marina y una aviación sin igual en el mundo entero.

LO QUE PRETENDE ITALIA

Londres, (telégrafo). — Afirman los periódicos, especialmente los de significación izquierdista que Italia intentó obtener la suspensión de las sanciones a cambio de volver a Stressa al Lígaro. Según Manchester Guardian el Ministerio Británico no aceptará a ningún precio la suspensión de las sanciones y menos por una simple promesa

SEÑALANDO UN ITINERARIO

Londres, (telégrafo). — El Gobierno Británico ha señalado al Gabinete italiano el itinerario que seguirá la segunda ambulancia de la Cruz Roja inglesa en el frente abisinio para evitar la renovación de incidentes.

LOS EVANGELICOS Y EL GESTO DE ALEMANIA

Londres, (telégrafo). — Hablando en el Congreso anual de las Iglesias Evangélicas Lord Halifax ha declarado que el pueblo inglés no se ha dado cuenta del intenso choque causado a la confianza internacional por los métodos alemanes, señalando que la reacción operada en el pueblo francés y belga había sido más intensa que en Inglaterra dada la proximidad del peligro para aquellas dos naciones supone el gesto de Alemania.

LA Diputación de Alicante concederá una amnistía

Hemos recibido una atenta carta del señor Albert interesándose acerca de la concesión de una amnistía para el pago sin recargo de las cédulas del año 35 y otras facilidades para el pago de las de años anteriores.

«Decididamente informados podemos afirmar que ya la Diputación Provincial tenía en estudio la citada concesión y acaso en la primera Sesión que se celebre será decretado.

Nos complacimos por estas líneas en corresponder a las de nuestro comunicante y hacer públicos los propósitos de la Diputación para satisfacción de todos.

ROMANA

LA ACTITUD DE FRANCIA

París, (telégrafo). — En los Círculos autorizados se confirma el acuerdo del Gobierno de negarse a discutir las proposiciones eventuales de Alemania. Como se sabe Serraut y Flandi afirman rotundamente que Francia después de lo ocurrido el 7 de Marzo no negociará bajo ninguna amenaza debiendo ir precedida toda conversación del restablecimiento de la Ley internacional violada por los alemanes.

Las últimas noticias señalan nuevas iniciativas alemanas consistentes en el vuelo de aviones alemanes sobre las afueras de Estrasburgo, refuerzo del servicio del trabajo en la Zona desmilitarizada construcción de fortificaciones en esta Zona y la convocatoria de los oficiales de la reserva. Aceptar ahora discusión de las sugerencias alemanas cuando estas medidas solo aumentan las amenazas sería abdicar por parte del Gobierno francés de la firme posición adoptada desde el principio.

LAS GESTIONES DEL SENOR MADARIAGA

Londres, (telégrafo). — En la entrevista del Delegado español señor Madariaga con los representantes de la Sociedad de Naciones y Delegado abisinio entregaron a éste el texto de la resolución del Comité sobre las posibilidades de negociaciones para el cese de las hostilidades. Los Círculos abisinios estiman que es prematuro hablar de paz mientras las tropas etíopes sigan resistiéndose.

SEÑALANDO UN ITINERARIO

Londres, (telégrafo). — El Gobierno Británico ha señalado al Gabinete italiano el itinerario que seguirá la segunda ambulancia de la Cruz Roja inglesa en el frente abisinio para evitar la renovación de incidentes.

LOS EVANGELICOS Y EL GESTO DE ALEMANIA

Londres, (telégrafo). — Hablando en el Congreso anual de las Iglesias Evangélicas Lord Halifax ha declarado que el pueblo inglés no se ha dado cuenta del intenso choque causado a la confianza internacional por los métodos alemanes, señalando que la reacción operada en el pueblo francés y belga había sido más intensa que en Inglaterra dada la proximidad del peligro para aquellas dos naciones supone el gesto de Alemania.

LOS ALEMANES

Amsterdam, (telégrafo). — Noticias de origen fidedigno procedentes de Alemania anuncian haberse reforzado el servicio de trabajo en la Zona Renana y comenzó la construcción de fortificaciones en campo raso. Además

Ante el sufragio

El dominio público es ya el decreto acordando la fecha del 12 de Abril para la celebración de las elecciones municipales. El Gobierno no ha sido remiso en esta cuestión palpitante, como no lo será sin duda, en ninguno de los problemas que se encuentran planteados. Seguro de sí mismo, por la competencia y autoridad de sus comensales el respaldo y garantía que le ofrece la masa popular, sigue su trayectoria normalmente, sin alardes, pero sin titubeos, impulsado por el único afán y sola ilusión de crear una España, donde el amor al prójimo tenga una cristalización real, donde los españoles sientan la legítima tutela del Estado.

Nos felicitamos por la decisión del Gobierno; de todos es sabida la necesidad imperiosa de la renovación de los Consejos municipales, aunque muchos, muchísimos han sido modelo de rectitud y probidad administrativa... Cadeado su mandato, no gozan de la autoridad moral necesaria, imprevisible, para su actuación pública... y para bien de España y la República, debe de terminar toda hora de interinidad. Todas las células del Estado deben de tener la máxima autoridad y prestigio, para su buen funcionamiento y su más completa eficacia. Y muy especialmente los de índole administrativa.

Son estos momentos difíciles y de suma responsabilidad; vamos a estructurar la obra iluminada de nuestro programa, el que concebimos con sana rebeldía, transidos por el dolor entre el vejamen, escarnio y mofa de nuestra ciudadanía, por hombres y partidos que hoy nos piden serenidad... Así, conseguiremos realizar una gran obra de republicano auténtico: es nuestra misión y deber. Para ello debemos posponer todo afán personal, a la indiscutible satisfacción de marcar un rumbo, nuevo, que sea único, indiscutible y definitivo en nuestra marcha histórica...

Debemos los hombres de Izquierda, hacer una selección en nuestros cuadros, procurando destacar a cuantos posean las máximas cualidades y magisteriales dotes para plasmar nuestra obra ideal. Y orientada así nuestra política; vamos así tomar forma y cur-

Gobierno Civil

El señor Planellas, Secretario particular del Gobernador Civil, manifestó a los reporteros que ayer tarde en Sax con motivo de la celebración de un juicio en el Juzgado Municipal, se intentó alterar el orden e incendiar las ermitas de San Blas y Soledad, lo que se pudo evitar rápidamente por la intervención de la fuerza pública y del Alcalde, produciéndose solo pequeños daños en los ornamentos sagrados.

Ayer se celebraron actos públicos en diversos pueblos de la provincia sin que se registrara el menor incidente.

Por último manifestó que la normalidad era completa en toda la provincia excepto lo ocurrido en Sax que no tuvo importancia alguna.

Arte y artistas

Y está en vías de realización el homenaje al gran artista, Pablo Gorgé, que ha iniciado la «Hoja Oficial del Lunes».

«Parece que se celebrará en el Teatro Principal, el próximo sábado 4 de Abril, interpretando Gorgé «El Gato Montés», en cuyo desempeño obtiene como actor y como cantante, un triunfo destacadísimo.

No tenemos aún detalles del acto, pero, posiblemente, habrá lectura de trabajos literarios, etc

HOMENAJE A PABLO GORGE

Y está en vías de realización el homenaje al gran artista, Pablo Gorgé, que ha iniciado la «Hoja Oficial del Lunes».

«Parece que se celebrará en el Teatro Principal, el próximo sábado 4 de Abril, interpretando Gorgé «El Gato Montés», en cuyo desempeño obtiene como actor y como cantante, un triunfo destacadísimo.

No tenemos aún detalles del acto, pero, posiblemente, habrá lectura de trabajos literarios, etc

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se corrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se curan los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Ca-macho 26 Murcia

han sido llamados telefóricamente los Oficiales reservistas.

LA SUSPENSIÓN DE LAS DELIBERACIONES

Londres, (telégrafo). — Se dice que el Consejo de la Sociedad de Naciones suspenderá mañana o pasado sus reuniones hasta mayo.

Siguramente entonces se reunirá en Bucarest.

SE CONFIRMA QUE FRANCIA NO ENTRARÁ A DISCUTIR LAS PROPUESTAS DEL REICH

París, (telégrafo). — Se confirma la decisión de Francia de no discutir las proposiciones alemanas.

Ya dijeron anteriormente Sarraut y Flandin, que Francia no negociaría sin establecerse antes la ley internacional.

Agravan la situación las nuevas iniciativas alemanas, como vuelo de aviones por los arrabales de Estrasburgo, refuerzo del servicio de trabajo en la zona desmilitarizada, construcción de fortificaciones en pleno campo y convocatoria de oficiales de la reserva.

Si Francia tratara en estas condiciones sería abandonar la posición adoptada desde los primeros momentos. El acuerdo de Londres es un todo sobre el cual no puede volver a tratarse.

Francia ha dado repetidas pruebas de cordialidad a Alemania antes de que ésta adoptara la actitud del día 7 de marzo.

La negativa del traslado de los restos de Venizelos

Atenas, (telégrafo). — La negativa de traer a la capital los restos de Venizelos ha causado impresión en los venizelistas.

La familia del difunto sigue firme en la resolución de que se lleven directamente a Creta, para evitar posibles incidentes.

Detención de varios fascistas, y recogida de armas

Melilla, (teléfono). — Han sido detenidos los falangistas Gravo, Casana, Usensi y Merino, quedando a disposición judicial a causa de hallarse fuera de la ley.

Durante los últimos días han sido recogidas 452 armas cortas.

En el puerto de Las Palmas ha entrado un buque soviético

Las Palmas, (teléfono). — Ha entrado en el puerto el vapor soviético «Chelón»; procede de Rusia y trae para esta plaza cargamento de madera para el empaquetado de frutos.

El vapor es de 1.270 toneladas y la tripulación la componen 32 hombres. Permanecerá aquí varios días.

Sobre el atentado contra Jiménez de Asúa

Madrid, (teléfono). — El Juzgado número 20 que instruye el sumario por el atentado contra el señor Jiménez de Asúa ha cursado la orden de extradición para los tres detenidos en Biarritz.

Fallecimiento del presidente de la British Football League

Londres, (telégrafo). — A la edad de 81 años ha fallecido en Londres Mac Kena, presidente la British Football League. Su nombre va unido a la historia del fútbol inglés durante el último siglo.

Lea "Política" Diario que dirige Carlos Esplá

EXTRANJERO

UN RAID AEREO A LAS REGIONES POLARES

Moscú, (telégrafo). — Los aviadores soviéticos Vodoplano y Mahoin han salido de Moscú en dos aviones especiales para realizar un vuelo polar a la tierra de Francisco José por Nueva-Zembla. Esta es la primera vez que se intentará un vuelo entre el continente y la tierra de Francisco José. Los pilotos deberán recorrer sobre el mar una distancia de 650 millas.

MUERE ELECTROCUTADO AL MANIPULAR SU APARATO DE RADIO

Lyon, (telégrafo). — En la villa de Marcellly-de-Azerques (Rodano) el joven de 17 años Maurice Graille, hijo del Alcalde del pueblo, ha perecido electrocutado ante un aparato receptor de radio. La madre de la víctima al darse cuenta de la desgracia se precipitó en socorro de su hijo, pero resultó con importantes quemaduras.

La desgracia se produjo al caer la noche anterior un cable de alta tensión sobre la antena del aparato receptor.

UN TREN DECARRILA RESULTANDO MUERTOS Y HERIDOS

Roma, (telégrafo). — Un accidente ferroviario se ha producido en la estación de Panicle, en la línea Roma-Florenca.

Por rotura de la rueda de un vagón, descarrilaron seis coches, habiendo resultado tres viajeros muertos y mas de veinte heridos.

LOS MOROS ATACAN UN PUESTO FRANCÉS RESULTANDO 17 MUERTOS Y 10 HERIDOS

Marrakech, (telégrafo). — Se reciben noticias de haberse intentado asaltar por los indígenas la Oficina de negocios indígenas de Ait-Baha.

Un centenar de moros de la tribu de Ait-Soubab, fanatizados por el marabú Sidi-Klanssen y guiados por varios indígenas antiguos adversarios, intentaron asaltar el puesto. Informado el jefe de la oficina, adoptó las necesarias medidas de seguridad. Los asaltantes fueron rechazados por la guarnición, entablándose nutrido tiroteo de fusilería. Los revoltosos se replegaron abandonando 17 cadáveres y 10 heridos, fueron hechos tres prisioneros.

Han salido fuerzas en persecución de los asaltantes para castigarlos.

UN INSPECTOR DE POLICIA MUERTO POR UN LOCO

París, (telégrafo). — En Courbevois, al presentarse en la rue Dulperre el inspector de policía M. Pinpoul, para detener a un loco que se había atrincherado en la casa número 4, resultó muerto de un tiro de fusil en la cabeza que le disparó el loco desde una ventana.

UN SOLDADO SENEGALES EN UN ATAQUE DE LOCURA DEGRUELA A LA MUJER DE SU CAPITAN Y LUEGO SE SUICIDA

Philippeville, (Senegal), (radio). — El capitán Dupuch, tenía a su servicio al tirador senegalés Ouori.

Ayer en ocasión en que dicho oficial marchó a la oficina, el soldado negro si un motivo aparente se abalanzó sobre la esposa de su capitán Mme. Dupuch. La lucha fué violenta pero breve, pues el indígena con un cuchillo seccionó la yugular a la infeliz mujer. A los gritos de los hijos de la víctima que presenciaban a horrible tragedia, acudió la madre del capitán, pero ésta fué acometida por el soldado resultando herida de un cuchillada.

El tirador senegalés, después de cometido su crimen dióse un tremendo corte en el cuello.

Mme. Dupuch y el asesino quedaron muertos.

De las averiguaciones practicadas resulta que el negro era un buen soldado, suponiéndose que una melancolía que se le notaba días antes, le degeneró en locura.

De unas gestiones Gijón, (teléfono). — Las gestiones del delegado del Gobierno para resolver la huelga de los estibadores del puerto del Musel han fracasado.



Fin de fiesta por el genial artista Miguel de Molina con sus maravillosas creaciones

Secciones a las 6'30 y 10'30

BUTACA y PLATEA 1'50 ptas.- GENERAL 0'50 ptas.

Las mejores atracciones, siempre en el IDEAL CINEMA

Del momento

Comentario político

Madrid, (teléfono). — Remitimos al lector nuestra impresión del sábado día 22. En ella dábamos por cierto que el debate sobre orden público se aplazaría (sine día). Anteayer, declaraciones oficiales del Presidente de las Cortes hubieron de obligarnos a rectificar. No obstante, la realidad ha venido a confirmar nuestras impresiones.

Los motivos de aplazamiento, conocidos de nosotros desde la semana anterior, son los mismos de que hablabamos en nuestro trabajo aludido: las derechas no tenían interés en que el debate se produjera. Naturalmente, el Gobierno no desea las alteraciones del orden público. Sin embargo, quienes hubieran salido menos fortalecidos del debate— como en su día saldrán, cuando la Cámara se constituya—serán los adversarios de la situación.

El viernes quedará el Congreso definitivamente constituido. ¿Será entonces cuando el debate político se plantee?

Casi seguro que sí. El señor Azaña hará una declaración solemne, respecto de la política a seguir por el Gobierno, y por derivación, se hablará en el hemiciclo de lo que las derechas quieren oficialmente que se haga; pero oficialmente desean que no. Claro es que para entonces las circunstancias pueden haber variado en un aspecto que favorezca la discusión, en el sentido de que el debate no tenga en la calle las repercusiones que indudablemente hubiera tenido ayer. De otro lado, el planteamiento de otros problemas de orden general, diluirá la cuestión no poco. Es, sin duda, lo que se ha buscado con el aplazamiento, que en general ha sido acogido como medida de prudencia por todos los sectores de opinión.

Las derechas tienen la vista puesta en las elecciones municipales. Oficialmente no han anunciado aún la abstención. Pero la anunciarán, aunque después no la practiquen sino en aquellas provincias o regiones donde con garantías o sin ellas, tienen segura la derrota. Tratan de conseguir un aplazamiento, que probablemente no se producirá. Si de aquí a unos días, el Gobierno no ha rectificado la fecha señalada, el 12 de abril, la Ceda y sus afines políticos, a pretexto de la falta de garantías, anunciarán, probablemente, que no acuden a la lucha en determinados lugares—caso Andalucía y Extremadura, entre otros—y en determinadas provincias, que probablemente serán las de ambas Casti-

llas. La reunión ministerial de ayer mañana ha tenido extraordinario interés político. En ella se han aprobado diversos proyectos de ley, que habrán de discutirse en el Parlamento, tan pronto como éste se constituya y que suponen un avance definitivo en la tarea de desarraigar el caciquismo rural. Nos referimos a los planes del ministro de Agricultura, que, hoy por hoy, es el que con más entusiasmo y eficacia está llevando a efecto la parte que a su departamento corresponde del pacto del Frente Popular.

Declaraciones de don Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo dijo a los periodistas que la «Gaceta» publica numerosas subvenciones para construcciones de escuelas.

También inserta una relación de escuelas provisionales que se convierten en definitivas, cuyos maestros cobrarán haberes desde 1.º de abril.

Son 31 unitarias de niños, 32 unitarias de niñas, 14 mixtas, con cargos a maestros, 12 mixtas con cargo a maestras y 20 de párvulos. Total 120.

El señor Azaña recibió la visita de Casares Quiroga

Madrid, (teléfono). — En la presidencia del Consejo, el señor Azaña recibió la visita del ministro de Obras Públicas, don Santiago Casares Quiroga.

También recibió a una Comisión de transportistas de carretera que fueron agradecidos el reciente Decreto que les atañe.

Lea Vd. El Luchador

JABON CREMACAO VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

Sobre el debate político

Madrid, (teléfono). — La suspensión del debate político dió origen a numerosos comentarios en los pasillos de la Cámara.

Los diputados de izquierda manifestaron que ellos son los primeros en desear que se promueva cuanto antes en el salón de sesiones, para esclarecer muchas actitudes, sucesos y cuanto hay en el fondo del problema.

—Claro está—decían—, que una vez iniciado el debate político, éste ha de ser tan a fondo que no quedará nada por esclarecer. Y aunque la Cámara iligea a estados pasionales, sin embargo, es necesario que se plantee cuanto antes, para que el país conozca la verdad.

Los diputados de derecha no ocultaban a los periodistas los peligros que encierra el debate político, aunque confían, desde luego, en la discreción del señor Luca, quien con su ponderación y ecuanimidad hará que el debate iniciado por él se desenvuelva por cauces de serenidad.

Los periodistas interrogaron al señor Maura, conocedor de los motivos de la suspensión había partido del Gobierno o de las oposiciones derechistas.

—Ni de unos ni de otros—dijo el señor Maura—; lo que ocurre es que

Lo que ha dicho el ministro de Hacienda don Gabriel Franco

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Hacienda manifestaron a los informadores que el ex ministro don Joaquín Chapaprieta había dejado sin efecto las Restricciones.

Este Gobierno se limitó a restablecer alguno ssvrvidos.

Del asesinato del exministro señor Martínez

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Gobernación, señor Cremades, manifestó esta tarde a los periodistas, que la policía continúa los trabajos para el descubrimiento de los autores del asesinato del ex-ministro don Alfredo Martínez.

El Gobierno envió el pésame a la familia.

Ministerio de la Guerra

Madrid, (teléfono). — Esta mañana han visitado al ministro de la Guerra, señor Mascalet, una comisión de obreros del Parque de Artillería de Madrid y otra de la Maestranza de Guadalupe, habiéndole de cuestiones de trabajo.

Ministerio de Gobernación

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación manifestaron que en Valencia se celebró un mitin en la Plaza de Toros para explicar la solución que se dió a la huelga general proyectada.

Añadieron, que siguen recibiendo peticiones de auxilio de regiones inundadas, especialmente de Toledo y Co-ruña.

Manifestaciones del señor Barcia

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado, señor Barcia, recibió a los embajadores de Chile, Inglaterra, Argentina y otros.

El señor Barcia dijo que a fines de semana llegará Maderaga.

El ministro negó que se hubiese formado una combinación diplomática.

La comisión de Actas se reúne

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se reunió en el Congreso la Comisión de Actas y calidades, examinándose varias actas.

El Alto Comisario de España en Marruecos

Tetuán, (telégrafo). — El Alto Comisario de España en Marruecos, don Juan Moles, se personó en el Paseo de las Cornisas para recibir el pliego de conclusiones, formulado en solicitud de determinadas mejoras para la clase trabajadora de Tetuán.

En el citado lugar se hallaban concentrados más de cinco mil obreros que vitorearon al señor Moles y a la República.

En el momento de ser entregado por una comisión al señor Moles el aludido pliego de conclusiones, el señor Moles dijo que era su deseo terminar cuanto antes la crisis de trabajo, impulsar la vida económica de la zona, marroquí, dentro de las posibilidades con que cuenta.

Dijo que se hallaba al lado de los obreros y sentía sus problemas y sus necesidades.

Se retiró a pie acompañado de una multitud de obreros, que le aclamaban.

Hablaron Eliseo del Caz y Claudio Domínguez, ambos maestros, recomendando a los manifestantes se reintegrasen a sus domicilios pacíficamente y no malograsen el alarde de civismo demostrado en el simbólico acto que había tenido lugar.

No hubo el menor incidente.

BRILLANTE PARA METALES AMOR PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LIBS ZYNSKI BARCELONA

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL Bebida tónica y estimulante a base de NARANJAS, QUINA Y GENCIANA

Vda. de José Poveda Martínez CONSIGNATARIO Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica { DAVEPO Telefónica { Escrito'rio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANE

Anís y COÑAC Salas

DE ENSEÑANZA EN HUELGA

Esta mañana se han declarado en huelga por cuarenta y ocho horas los estudiantes de la Escuela Normal del Magisterio Primario.

Junta Nacional Contra el Paro

CANTIDADES PARA OBRAS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE. La Junta Nacional contra el Paro, ha extendido con destino a la provincia de Alicante órdenes de pago por valor de las siguientes cantidades:

agrupaciones Profesionales

Avenida de Soto, 16, entresuelo izqda. Alicante. A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto.

Cartelera de espectáculos PARA HOY

IDEAL CINEMA. A las 6'30 y 10'30. «¡Quíreme siempre!» y actuación de Miguel de Molina. TEATRO PRINCIPAL. «La sombra de la duda».

IDEAL CINEMA

«¡Quíreme siempre!» y actuación de Miguel de Molina. TEATRO PRINCIPAL. «El secreto de Anamaria».

Se vende

máquina puntear completamente nueva a toda prueba, modelo 1929. Ayó calefacción eléctrica, freno automático, precio 3.500 pesetas. Razón en esta Administración.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA. Mañana se verá en la Audiencia una causa procedente del Juzgado del Distrito Norte de esta capital, contra Enrique Muñoz García, Tomás Gil Segorbe y Miguel Bonilla Cuenca, acusados del delito de hurto.

Se alquila

Un bajo en la Plaza 14 de Abril, 9, propio para almacén, comercio o despacho. Precio, 100 pesetas mensuales. Razón en la portería.

La Equitativa

Table with financial data: Activo Pesetas 186.678.061, Capital suscrito 25.000.000, Capital desembolsado 12.500.000, Reservas matemáticas 110.902.330, Fondo de beneficio para ASEGURADOS 14.452.820.

INSPECTOR DE AGENCIAS Don Manuel Golf Teléfono, 1086 ALICANTE

HERNIADOS

CURACION RADICAL DE LA HERNIA EN CUALQUIER EDAD O ESTADO

SIN OPERACIONES SIN APARATOS SIN MEDICAMENTOS ALGO NUEVO Y SENSACIONAL

Informes gratis enviando el boletín adjunto al Apartado 10.009 - MADRID. Domiciliado en provincia de calle de que padece hernia (indíquese la que padece) desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno

AGENCIA DE PRESTAMOS

para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha - ALICANTE, Tel. 1985

Como Curé Mis Males de Pies



Después de 20 años de sufrir atrozmemente

La gente se reía al verme andar con los zapatos anchos y boqueados. No conocía entonces remedio alguno para buscar alivio y evitar los tormentos que me producían los callos, durezas y talones considerablemente irritados.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de Alicante

CIRCULAR

Por Orden de 17 de los corrientes inserta en la «Gaceta de Madrid» del 22 se convoca a un Cursillo de Selección para ingreso en el Magisterio Nacional. Los aspirantes dirigirán sus instancias al Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia donde deseen actuar hasta el día 21 de abril inclusive.

Lo que se publica en este periódico para conocimiento de los interesados. Alicante 23 de marzo de 1936. El Jefe de la Sección, Daniel Añó.

CIRCULAR. Lista formada con los cursillistas aprobados que han solicitado voluntariamente figurar en la relación de aspirantes para cubrir interinidades en esta provincia, en cumplimiento de lo determinado en el Decreto de 7 de los corrientes (Gaceta del 8).

MAESTROS Y MAESTRAS CURSILLISTAS DE 1935. Número 1, don Francisco Cuartero Pérez; 2, don Robespierre Aguado Casañez; 3, don Ismael García Sanz; 4, don José Giner Giner; 5, don Juan Marco Martínez; 6, don José Sánchez Angel; 7, don Joaquín Sala Ballester; 8, don Francisco Giménez Mateo; 9, don José Pastor Sirvent; 10, don Pedro Such Baldo; 11, don Tomás Salinas Llobet.

Número 1, doña Dietina Elasco Argues; 2, doña María Patra Carrillo; 3, doña Virtudes Martínez Mora; 4, doña Rita Sierras Guisao; 5, doña Ana Marco Martínez; 6, doña María Carmen García Díaz; 7, doña Francisca Ruso Sallero; 8, doña Matilde Bardisa.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS. CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla 1 Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. SUD, español, de Sfax, con fosfato, para la casa de Cross, de LLONCH. DESPACHADOS. CAPITAN SEGARRA, español, para Barcelona con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. SAC NUMERO 5, español, para Barcelona con pirita de hierro en tránsito, de LLONCH.

Carmelo Esteban Garcia

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES. Plaza de Ruperto Chapí, 6 pral. Teléfono 2488. ALICANTE

A LA OPINION TRABAJADORA

¿Ha pensado usted alguna vez en la situación que dejaría a sus hijos si prematuramente llegase a faltar? Madure usted esto en su pensamiento y se convencerá que puede evitar estas desastrosas consecuencias asociándose en el AMPARO FAMILIAR. NO TENDRA NUNCA POR QUE ARREPENTIRSE. Ponga a los suyos a cubierto de la miseria que siempre acecha el hogar modesto. No deje de informarse. EL AMPARO FAMILIAR. Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez. Dirección: Cortes, 282. BARCELONA. Es el seguro de la clase que trabaja. No deje de informarse en su DELEGACION GENERAL para Alicante, Murcia y Albacete. Calle San Agustín, 5.-ALICANTE. Necesitamos Agentes en todos los pueblos importantes. Dirijirse con informes a esta Delegación General.

Lo que se publica en este periódico para conocimiento de los interesados.

Alicante 24 marzo de 1936. El Secretario de la Junta, Daniel Añó.

ANUNCIO. En virtud de la autorización concedida por la Dirección general de Primera Enseñanza por Orden de 16 de los corrientes, la Junta de Autoridades, en sesión celebrada en el día de hoy ha acordado nombrar a don Pascual Serrano del Campo, número 16.363 del Escalafón general, Maestro en propiedad de la Escuela nacional graduada mixta de San Juan de Alicante, como consorte de la Maestra nacional doña Camila Luzuriaga García.

Este nombramiento tendrá el carácter de provisional, con arreglo a lo dispuesto en la Orden de 14 de febrero último, pudiendo formularse reclamaciones en el plazo de 16 días, a contar de la fecha de la publicación del presente anuncio.

Lo que se publica en este periódico oficial para conocimiento de los interesados. Alicante, 25 de marzo de 1936. El Jefe de la Sección, Daniel Añó.

CALEFACCION

Higiénica :— Económica :— Práctica desde 300 PESETAS

GARANTIA: CINCO AÑOS. Sin Tuberías ni Enchufes, etc., etc. CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORA con el radiador más moderno que se conoce. Todas las ventajas de la calefacción central.

Véalos funcionando en J. CANDELA y C.ª Ltda. Bailén 23 y 25 Alicante

No haga nada de calefacción sin antes consultar a J. CANDELA y C.ª Ltda.

De Callosa de Segura

COMITE DE IZQUIERDA REPUBLICANA. Atentamente nos comunica la Agrupación de Izquierda Republicana de Callosa de Segura, haber elegido para el próximo año su nuevo Comité Ejecutivo integrado por los siguientes señores:

Presidente, Javier Paredes Gallana. Vicepresidente, Antonio López Ros. Tesorero-Contador, Trinitario Pina Mañresa.

Vocales: Joaquín Villa Ros, Antonio Noguera Esteve y Domingo Ferrández Rodríguez.

Al enviarles nuestro sincero saludo deseamos que toda clase de aciertos presida su gestión para bien de la República.

Escuela Modelo

Hace tiempo ya que la ESCUELA MODELO fiel a los anhelos que inspiraron siempre la función de cultura social que durante tantos años viene realizando en beneficio de Alicante, no podía desatender la preparación de los jóvenes que desean realizar el INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, ni de los que aspiran a ingresar en el Magisterio primario por medio de los CURSILLOS DE SELECCION.

En su consecuencia, el día 1 del próximo mes de Abril del año en curso, quedarán abiertas estas clases preparatorias con profesorado prestigioso, entre el que figurarán destacados Maestros nacionales y Licenciados de esta capital, para conseguir triunfos, que sin jactancia, ha obtenido siempre este Establecimiento docente.

El cuadro de profesores, tanto en la preparación de INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros, como en los CURSILLOS DE SELECCION, que han sido ya convocados, se indicarán oportunamente.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. American Bar. Café. Paseo de los Martires.

Lea EL LUCHADOR

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO

De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

OPOSICIONES, CURSILLOS

6.000 PLAZAS PARA MAESTROS Y MAESTRAS NACIONALES. EDAD DE 19 A 45 AÑOS. PROBABLE SUELDO DE ENTRADA 4.000 PESETAS. PREPARACION COMPLETA EMPEZARA EL 1.º DE ABRIL. COLEGIO ACADEMIA CERVANTES. NAVAS, 49. TELEFONO 2452. ALICANTE

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio. Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles.

Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos del Estado. Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425. ALICANTE

Cartera de sociedad Administración de Rentas Públicas

Ha regresado a Tobarra nuestro buen amigo don Joaquín Corredor.

Se halla restablecido de su enfermedad nuestro compañero en la prensa don Abelardo Teruel.

En la «Gaceta» de Madrid, llegada hoy a esta capital, se publica la Orden del Ministerio de Hacienda, en virtud de la cual se asciende a Jefe de Negociado de primera clase a don Manuel de Elizacoin Orts, que presta sus servicios en la Administración de Propiedades y Contribución Territorial de la provincia.

Nuestra enhorabuena al señor Elizacoin, estimado compañero nuestro y redactor jefe de «El Correo».

AMA DE CRÍA se ofrece para casa de los padres. Inmejorables referencias. Razón en esta Administración.

SEÑORAS. Regularéis vuestra función mensual, reapareciendo con Pildoras Foredal, diez pesetas. De venta en el Centro Farmacéutico.

Vicente Seva

ODONTOLOGO. Enfermedades Boca y Dientes. Rayos X - Diatermia. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. San Vicente, 71, 1.º Alicante

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolinas), Razón en la misma o en esta Administración.

Lea Vd. El Luchador

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas. Gestión toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias. REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. PASAPORTES. LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. CARNET PARA CHOFER. Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. Oposiciones y Concursos. Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. Cobro de Créditos. Administración de fincas rústicas y urbanas. Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes.

Calle de Manero Mollá, 7 (antes Calatrava)-Alicante. TELEFONO NUMERO 1961

BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO

INSUPERABLES. DE FAMA UNIVERSAL. ALICANTE



Gran Hotel Samper. Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. American Bar. Café. Paseo de los Martires.

Deportivas

AUN SOBRE EL MATCH DE SAN MAMES

Por creerlo interesantísimo y no obstante haber transcrito bastantes fechas, reproducimos a continuación, lo que sobre el partido que el jueves pasado jugaron en San Mames, el Athletic bilbaíno y nuestro Hércules.

Dice «El Liberal», de la ciudad del Nervión:

UN EQUIPO BRISO Y MUY DURO

No habíamos visto jugar nunca al Hércules, el equipo alicantino que ha sido la revelación en la pasada y actual temporada, pero las noticias que teníamos de él nos aseguraban que se trataba de un equipo «briso», de juego briso y rápido, pero que se caracterizaba también por la excesiva dureza de algunos de sus elementos, que llegado el momento de peligro no reparaban en acción más o menos fuerte y violenta con tal de alejarlo y evitar que les marcaran.

Los informes que poseíamos se han confirmado en un todo. El equipo alicantino, con sus procedimientos, tiene que ser difícilísimo de batir en cualquier campo, y mucho más en su propio terreno del Stadium Bardin.

Y lo más extraordinario del caso es que a pesar de estas características el Hércules juega al fútbol, distinguiéndose por la rapidez de sus extremos, por la eficacia de su delantero centro y por el juego destructivo de medios y defensas, en buen enlace con el constructivo de sus medios alas, y especialmente el izquierdo, y no nos explicamos que con todas estas buenas cualidades quisiera además imponerse en ocasiones por el terror, cuando es bien sabido que es mucho más práctico dedicarse a buscar al balón que al contrario, y que con juego de cierta clase es preferible dedicarse a buscar la manera de marcar que evitar exclusivamente que el adversario haga lo propio.

El Hércules ha reverdecido las glorias de aquel famoso Deportivo Alavés que en un par de años consiguió elevarse al pínaculo de la fama, pero con la diferencia de que así como este último bajó de la cumbre con igual o mayor rapidez con que subió—debido seguramente a dificultades monetarias y a la falta de asistencia de su

público—, el equipo alicantino lleva trazas de mantenerse en su puesto, y quien sabe si de mejorar aún al cabo de una o dos temporadas, cuando con siga un mayor perfeccionamiento de sus actuales equipiers y la adquisición de otros nuevos que puedan cubrir debidamente los huecos que aún se advierten en el conjunto.

Tiene una línea delantera que con una o dos modificaciones en su composición puede dar un disgusto al más pintado; una línea media de juego sobrio pero fortísimo, y un trío defensivo en el que junto a la torpeza y falta de flexibilidad del derecho, que permite su fácil desbordamiento a poco que sepa colocarse, y jugarle el ala correspondiente, figura otro jugador estupendo de colocación y de fácil y seguro despeje, completándose con un portero valentísimo que sabe lo que se trae entre manos y a quien resulta difícilísimo introducirle un balón por alto por su vista y perfecto bloqueo.

Tiene además la no pequeña ventaja el equipo alicantino de que en él no existen zases, «fenómenos» o como quiera llamarseles, que precisamente por ser tales y jugarse generalmente para ellos son los que perjudican más a la efectividad del conjunto.

Podrá destacar este o el otro jugador, pero si ninguno de ellos pueda considerarse en un plan superior a los demás, y si no permite el cumplimiento de la mejor táctica de un equipo: cada uno para todos, y todos para cada uno.

Han desfilar por San Mames equipos de mejor técnica, de mejores individualidades, pero pocos o ninguno con tanto entusiasmo y con tanta fibra, lo que hace presuponer en sus jugadores una gran dosis de moral que indiscutiblemente constituye el secreto de sus brillantes actuaciones.

Y en ello corresponde sin género alguno de duda no pequeña parte de gloria al entrenador y a la Directiva del Club, que han sabido infiltrar y mantener en ellos tan brillantes cualidades.

Nuestro paisano y ex jugador athlético Manolo Suárez, que ocupa el cargo de entrenador en el Hércules, puede estar satisfecho de su obra, y aún sería más de aplaudir su labor si pro-

curara extirpar esos resabios de violencia injustificada que bien a la vista se advierten en algunos elementos del team. Sabemos que los directivos están satisfechísimos de la actuación de Manolo en su espinosa misión, pero todo se lo merece por la seriedad con que la desempeña, y que origina la gran disciplina con que se desentendían los jugadores alicantinos.

No seremos nosotros los últimos en regatearle nuestro aplauso, y si considero lo que solememente le hemos indicado en las líneas que preceden, nuestra felicitación será más entusiasta si cabe en la próxima temporada.

Hay que convenir a los jugadores de que el fútbol es un juego que tiene lo que pudiéramos llamar «su ciencia», su técnica y táctica especiales, y que todo lo que sea salirse de esas reglas sobre ser inhumano es completamente antideportivo, y todo lo que se haga e neste sentido redundará en bien, no sólo del progreso de nuestro fútbol, sino de la integridad física de los mismos jugadores, y tú Manolo, con tu gran ascendente sobre «tus chicos», puedes hacer mucho en esta materia.

Todo es querer, amigo Suárez.

INDIVIDUALIDADES HERCULINAS

Para hacer una especie de disección del equipo alicantino estimamos lo más acertado juzgarlo individualmente y por líneas.

Para nosotros, la línea más completa, sin llegar, naturalmente, a ser perfecta, es la delantera, que es la más rápida del equipo, la que tiene un concepto más perfecto del juego, y que con uno o a lo sumo dos pequeños remiendos podría codarse dignamente con otras consideradas como de gran postín.

Y en la delantera destacan tres individualidades por el orden que citaremos a continuación. En primer lugar, el extremo derecho, Mendizábal—un santurrano—, jugador velocísimo, de fácil dribling y excelente toque de balón, y que, además, sabe insuflar la ocasión. El ex athlético—terranero y disparar a goal en cuanto Mendizábal jugó en el reserva del Athletic—originó con sus escapadas, sus centros y sus internadas, la mayoría de las ocasiones de peligro por

que atravesó la meta bilbaína. También el extremo izquierdo Aparicio, es jugador de clase y muy rápido; pero no tiene el control de balón que Mendizábal, y por eso, al tropezar con un Zubeta, en pleno euforismo de juego, se estrelló en muchos de sus avances; pero ello no quita para que lo cataloguemos en el lugar que le corresponde.

Y el tercer elemento eficazísimo de la delantera herculina es el delantero centro Blázquez, jugador de fibra, que no se «afriega» ante la defensa enemiga, y de una facilidad de chut en cualquier postura que bien palpablemente lo demostró ayer en San Mames.

Los que bajan un poco—si bien es verdad que ayer no jugó el catalán Morera, que es el titular de interior derecho, pasando Tatona a ocupar su puesto y el suplente Torro el de este último—son los dos interiores, bien por «prudencia», o bien por no entender con los extremos y el delantero centro; pero en ellos se vislumbra juego, y en sacarlo a flote estará el mérito del entrenador.

En la línea media hay un jugador que a estas horas estará arropado en el Barcelona de haberlo soltado. Nos referimos al izquierdo Salas, jugador de cuerpo entero, bravo, decidido, con dominio del esférico y una vista de gran concepción para hacer el pase al jugador más indicado en cada momento.

Sus dos compañeros, el centro Rosalench y el derecho Salvador, son del género a que nos hemos referido al calificar al Hércules, es decir, jugadores «brisos», que flan más al choque personal y a la «caza» del contrario que a su habilidad para sustraerle el balón como mandan los cánones. El catalán Rosalench es el prototipo de jugador violento, con malas intenciones, que apeña a todos los recursos imaginables, sin reparar en consecuencias, con tal de no ser burlado por el adversario. Fué abroncado varias veces, y muy justamente, por el público, por su manera de entrar y de quitar el balón.

Salvador no es tan brusco ni mal intencionado; pero, en cambio, juega más con las manos que con los pies, habiendo perdido la cuenta de las ve-

BICICLETAS A PLAZOS Y CONTADO



Casa DELMONT
Calle de San Vicente, número 16 - Alicante

Calvos
Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.
Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados. Venta perfumeras y peluqueras. Representante, señor Cruz. Belandó 19, Alicante.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores
capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.
Frente a la estatua de Maironnav
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio
HOY
As de ases
y
La victoria de Bob

Central
Avd. Méndez Núñez
HOY a las 6 de la tarde
Miércoles Selecto
ESTRENO de la deliciosa producción
El templo de la Moda
por Dorit Kreyler y Paul Horbiges
Revista Paramount (estreno)
CALEFACCION CENTRAL

Teatro Principal
Plaza de Chapi
HOY a las 5 de la tarde
REESTRENO de la producción dramática
La sombra de la duda
por Ricardo Cortez y Virginia Bruce
Un complemento
MONUMENTAL
Avd. Alfonso el Sabio
HOY a las 5 de la tarde
3 Películas 3
Noticiero Fox (actualidad)
La divertida producción de
¿Ampezo? ¡Marices!
por Lupe Velez y Jimmi Durante
ESTRENO de la producción policiaca en español
El cotre misterioso
por Warner Oland
Butaca 050

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el
BARNIZ NEGRO «TIMON»
para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salía completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.
Teléfono 2023 ALICANTE

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Avenida Zorrilla
PARA HOY
¡QUIEREME SIEMPRE!
Fin de fiesta por el inimitable MIGUEL DE MOLINA

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

El mejor purgante Aguas de **CARABAÑA** Depurativas Antibiliosas antitéricas
Jabón de Sales de carabaña
Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25
Pedidos: Hijo de C. R. J. Chavarri, Montería, 50 Madrid
De venta en Ferreterías y Droguerías

Asociación de la Prensa ALICANTE
En esta entidad se reciben donativos para la suscripción abierta para la reparación de los talleres tipográficos de don Juan Sansano que ha quedado en situación económica desesperada.

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59, Alicante

Hotel Alicante
BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 1474 (Antigua Pensión Alcantina)
Director Gerente **VICENTE LORET**
Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saas. Régimen vegetariano si se desea.
A 50 metros de la Plaza de Cataluña
Precios moderados
Se habla francés—On parle français

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PUN COINA DE GAS

Doctor Alfonso M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna
Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

Linea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
3 8'15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
18'30 18'30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua L'ipadet.

¡ARRUGAS!
¡ROSTROS AJADOS!
SIN MEDICAMENTO
SIN OPERACION PELIGROSA
Procedimiento japonés
Absolutamente nuevo
Que devuelve al cutis la tersura y belleza de la juventud
¡GRATIS DETALLES GRATIS!
Solicitándolo con el Boletín adjunto, del Apartado 4.072 MADRID
Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (2)

DIABETICOS...
Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)
Recomendada para las enfermedades de la nutrición
Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee
Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia
DESIDERIO REIG
Bailén, 8 y 10.—Teléfono 2023.—Alicante

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta. 68.-ALICANTE Tel. 2383

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos.
Venice en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna.
Remita su dirección y 0'50 Cms. en billete.—Prof. FAKIANG TONG, Gral. MITRE 2241.—ROSARIO (Sta. Fe).—(REP. ARGENTINA)



TRIUMPH PORTABLE NUEVO MODELO
HAY MUCHAS MAQUINAS DE ESCRIBIR BUENAS PERO PORTABLE TAN COMPLETA Y DE ACERO TEMPLADO EN SUS PARTES VITALES COMO LA TRIUMPH NINGUNA
3 TIPOS PERFECTA-NORMAL Y DURABEL
3 PRECIOS DIFERENTES
5 AÑOS DE GARANTIA
CASA HERNÁNDO MADRID
FIDA DEMOSTRACION AL REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA
GERADO BERNABEU
R. TEROL, 8 ALICANTE TELEFONO 1753

UN GRAN CAUDAL DE AGUA
POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA **BOMBA BLOCH**
La única que no necesita engrase Operarla por durante muchos años
Diversos pedir detalles a los principales vendedores de aparatos y material eléctrico, electrodomésticos, refrigeración, etc.
Vañó Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 65 ALICANTE

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de **Desiderio Reig, ALICANTE-Teléfono 2023 DROGUERIA**